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Γ
ράφουν τα μεγάλα Δυτικά ΜΜΕ ότι ο Μπάιντεν έχει εκνευριστεί 
(πάλι), διότι η μεν Χαμάς έχει αποδεχθεί σε γενικές γραμμές 
το αμερικανικό σχέδιο εκεχειρίας, αλλά ο Νετανιάχου τηρεί 

παρελκυστική τακτική επειδή πιέζεται από τους ακόμη πιο ακροδε-
ξιούς απ’ αυτόν εταίρους του (Πιο ακροδεξιός από τον Νετανιάχου, 
γίνεται; Όταν μπλέξεις με νεοναζί, όλα γίνονται). Βέβαια όλη η 
υφήλιος γνωρίζει ότι άπαξ και εκνευριστεί ο Μπάιντεν… δεν τρέχει 
τίποτα. Ιδίως αν ο επικοινωνιακός εκνευρισμός προκαλείται από 
μια συμμορία γενοκτόνων που, όταν δεν σφάζουν γυναικόπαιδα, 
διαφυλάττουν και τα «ζωτικά συμφέροντα των ΗΠΑ». Άλλωστε ο 
Μπάιντεν συγκαταλέγεται στους πολιτικούς των ΗΠΑ που έχουν 
επιχορηγηθεί γενναία από το ισραηλινό λόμπι, το οποίο είναι κρά-
τος εν κράτει στην Ουάσιγκτον: σύμφωνα με την αμερικανική γυ-
ναικεία οργάνωση Code Pink, ο Αμερικανός πρόεδρος έχει λάβει 
μέχρι στιγμής, επισήμως, οικονομική ενίσχυση ύψους 5.699.069 
δολαρίων από μεγιστάνες του ισραηλινού λόμπι. 
Η εν λόγω οργάνωση στοιχειοθετεί το πώς και γιατί δεκάδες Αμερι-
κανοί πολιτικοί έχουν «επιχορηγηθεί» μέχρι σήμερα από το εν λόγω 

λόμπι με 264.952.881 δολάρια (επισήμως πάντα, 
για τα υπόλοιπα ένας Θεός ξέρει…). Ένα βασικό 
ζητούμενο των δωρητών είναι οι δωρολήπτες να 
ελέγχουν τον «εκνευρισμό» τους όταν η σιωνιστική 
συμμορία που εδρεύει στο ισραηλινό παρακράτος 
τούς γράφει στα παλιά της τα παπούτσια, και 
συνεχίζει να ανασκάπτει με κάθε δυνατό τρόπο 
την κατεχόμενη Παλαιστίνη και τα σώματα των 
«ανθρωπόμορφων ζώων» που την κατοικούν. Ή 
όταν, χειρότερα, προσπαθεί να σύρει τις ΗΠΑ 
και όλη τη Δύση σε έναν γενικευμένο πόλεμο του 
τύπου «αποθανέτω η ψυχή μου μετά των αλλο-

φύλων» (δηλαδή ακόμη και με τη χρήση των πυρηνικών όπλων, που 
ο κόσμος το έχει τούμπανο και η Δύση κρυφό καμάρι ότι κατέχει 
η «μοναδική δημοκρατία της Μέσης Ανατολής»).
Διότι ενόσω ο Μπάιντεν κάνει υπομονή, από τα 2,3 εκατομμύρια 
Παλαιστινίων που είχαν εξοριστεί και στοιβαχτεί στη Γάζα δεκαετίες 
πριν, όταν οι σιωνιστές τους έκλεψαν τα σπίτια, τη γη και τη ζωή 
τους, σήμερα το 1,9 εκατομμύριο είναι εκτοπισμένο. Την ίδια στιγμή 
τουλάχιστον 50.000 άμαχοι (αν συνυπολογιστούν και οι αγνοούμενοι 
κάτω από τα ερείπια), στην πλειοψηφία τους γυναικόπαιδα, έχουν 
δολοφονηθεί εν ψυχρώ. Σχεδόν διπλάσιος αριθμός έχει τραυματιστεί 
(και δεν έχει περίθαλψη, διότι ο «πιο ανθρωπιστικός στρατός της 
Μέσης Ανατολής» έχει κάνει στάχτη τα περισσότερα νοσοκομεία και 
κέντρα υγείας – συχνά μαζί με τους γιατρούς και τους ασθενείς). 
Και εκατοντάδες μικρά παιδιά που γλίτωσαν από τις βόμβες και 
τις σφαίρες πεθαίνουν πλέον από πείνα, δίψα, δυσεντερία κ.λπ. 
Αλλά ας μην ανησυχούμε: του χρόνου ή του παραχρόνου το Διεθνές 
Δικαστήριο του ΟΗΕ πιθανόν θα καταδικάσει την εθνοκάθαρση και 
τη γενοκτονία, ενώ και το Συμβούλιο Ασφαλείας θα εκδώσει τη 
νιοστή απόφασή του με την οποία «απαιτεί» κατάπαυση του πυρός 
– προσφέροντας στιγμές ειλικρινούς ευθυμίας στις στρατιωτικές 
και παραστρατιωτικές συμμορίες των ακροδεξιών ρατσιστών που 
έχουν εκπαιδευτεί στην απανθρωποποίηση. Σε αυτό το κλίμα συ-
νεχίζονται οι διαπραγματεύσεις για εκεχειρία, στις οποίες ο αργός 
ρυθμός του Νετανιάχου εκνευρίζει τον μπαρμπα-Τζο. Αλλά προς 
τι η βιασύνη, όταν πια κανένα έγκλημα δεν σοκάρει; Οι κατοχικοί 
στρατιώτες και οι νεοναζί έποικοι έχουν μετατρέψει ακόμη και τη 
Δυτική Όχθη σε πεδίο βολής, ληστείας και δολοφονίας, και δεν 
κουνιέται ούτε βλέφαρο από τη «σωστή πλευρά της Ιστορίας». Η 
δε… λάθος πλευρά, κάνει κι αυτή δηλώσεις. Όλοι με το πάσο τους, 
ενώ η «δουλειά» συνεχίζεται απρόσκοπτα. 

Όλοι με το πάσο τους

 ■ εν τέλει

❚ του Ερρίκου 

Φινάλη

Η 
Ελλάδα αυτές τις μέρες γίνεται 

θέμα με αρνητική διάσταση στα 

διεθνή ΜΜΕ. Η αφορμή δόθηκε 

με την επίσημη πλέον από την 1η Ιουλίου 

2024 εφαρμογή της 6ήμερης εργασί-

ας επί 8ωρο, σύμφωνα με τη σχετική 

ερμηνευτική εγκύκλιο του νόμου που 

ψηφίστηκε επί υπουργίας Γεωργιάδη. 

Συνεπώς πλέον έχουν 48 ώρες εβδο-

μαδιαία εργασία, χωρίς τις να υπολογί-

ζονται οι επιπλέον ώρες εργασίας στις 

οποίες εξαναγκάζονται οι εργαζόμενοι. 

Την ίδια ώρα σε διεθνές επίπεδο ο προ-

σανατολισμός και οι προσπάθειες είναι 

για 4ημερη εβδομαδιαία εργασία χωρίς 

μείωση των αποδοχών.

Ήδη πριν από αυτό το μέτρο η Ελλάδα είχε 

το μεγαλύτερο μέσο όρο εβδομαδιαίας 

εργασίας στην Ε.Ε. Σε αυτό προστέθηκε 

η 6η μέρα εργασίας η οποία, ανεξάρτητα 

πως εμφανίζεται από την κυβέρνηση 

αποτελεί όχι συναινετική διαδικασία 

με τον εργαζόμενο αλλά διευθυντικό 

δικαίωμα της επιχείρησης. Η κυβέρνηση 

έδωσε το δικαίωμα στην επιχείρηση και 

αυτή «αποφασίζει και διατάσσει...».

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη, όπως έχει 

αποδείξει μέχρι σήμερα, έχει ως μοναδικό 

κριτήριο «επιτυχούς» λειτουργίας της 

οικονομίας την άνοδο της κερδοφορίας 

των επιχειρήσεων και ειδικότερα των 

μεγάλων και πολύ μεγάλων. Με το μέ-

τρο της 6ήμερης εργασίας τους δίνει 

ένα ακόμα bonus για να ενισχύσουν τα 

κέρδη τους. Μειώνει το εργατικό κό-

στος βοηθώντας τις να διευθετήσουν 

τον χρόνο εργασίας του προσωπικού 

τους, ώστε να έχουν τις περισσότερες 

επίσημα ώρες εργασίας (διότι υπάρχουν 

και οι «ανεπίσημες» ώρες κοινώς μαύ-

ρη εργασία) με τις μικρότερες δυνατές 

αποδοχές για τους εργαζόμενους και 

φυσικά μικρότερες εισφορές για την 

κοινωνική ασφάλιση. Μέχρι τώρα, με το 

5μερο, 40ωρό εβδομαδιαία οι επιχειρή-

σεις κάλυπταν κενά εργατικού δυναμι-

κού είτε με νέες προσλήψεις χωρίς να 

μπορούν να αξιοποιούν πλήρως αυτό 

το προσωπικό είτε με υπερεργασίες και 

υπερωρίες. Όλα αυτά εκτιμούσαν ότι 

τους κόστιζαν ακριβά. Έτσι βρέθηκε η 

λύση από την κυβέρνηση, που με τη 

θεσμοθέτηση της 6ήμερης εργασίας 

κατά την κρίση της επιχείρησης μειώνεται 

δραστικά το εργατικό κόστος, κοινώς το 

σύνολο των αμοιβών των εργαζόμενων 

και αυτή η διαφορά μετατρέπεται σε 

καθαρό κέρδος. 

Παράλληλα με την ερμηνευτική εγκύκλιο 

του σχετικού νόμου, προβλέπονται επι-

πλέον διευκολύνσεις στους εργοδότες. 

Ενδεικτικά: 1) εξαιρείται από τον εργά-

σιμο χρόνο ο χρόνος προετοιμασίας 

των εργατών (ντύσιμο, μετάβαση στο 

συγκεκριμένο χώρο εργασίας, ενδεχό-

μενο πλύσιμο, διαλείμματα κ.λπ.), πάγιο 

αίτημα του ΣΕΒ που ικανοποιείται και 

σημαίνει περίπου μία ώρα εργασίας επι-

πλέον, 2) παρέχεται η δυνατότητα στον 

εργοδότη μεταβολής της καθημερινής 

έναρξης και λήξης της εργασίας, με τη 

λεγόμενη «ευέλικτη προσέλευση» του 

εργαζόμενου μέχρι 120 λεπτά, που δίνει 

την ευχέρεια στον εργοδότη για ανάλο-

γη υποδηλωμένη (μαύρη) εργασία, 3) 

εξαιρούνται τα «διευθυντικά στελέχη» 

από την υποχρέωση σήμανσης της ψη-

φιακής κάρτας, όμως η ερμηνεία του τι 

είναι διευθυντικά στελέχη έχει πολλά 

«παράθυρα» (!), 4) για μέχρι τρεις περι-

πτώσεις το μήνα ανά εργαζόμενο που 

με «δική του αμέλεια» δεν έχει χτυπήσει 

την ψηφιακή του κάρτα εργασίας δεν θα 

επιβάλλεται πρόστιμο αλλά θα γίνεται 

σύσταση. Δηλαδή ο εργαζόμενος από 

«αμέλεια» προσέρχεται στην εργασία 

αλλά δεν χτυπά την κάρτα του! Κοινώς 

ο ορισμός του παράθυρου για μαύρη 

εργασία...

Π.Δ.
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